



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM

ARA : 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 JULIUS 23.

Öntudatos munkafegyellemmel a kormány programjának sikeres megvalósításáért

Nagy és szép az öteves terv negyedik esztendőjén munkálatokat s győzelemre vinni feladatainkat, célkitűzéseinket. Különösen érvényes ez most, amikor parunk és kormányunk böles politikájának eredményeként fokozottabban előtérbe kerül a dolgozó emberről való gondoskodás, népünk életszínvonalának szakadatlan emelése. Ezekben a napokban epp e programra válszolja ezek és ezek fogadják meg újból, hogy tüzőn vizen át is győzelemre juttatják a harmadik negyedévi tervet, mint további előrehaladásunk, fejlődésünk legfőbb feltételeit.

Természetesen ahhoz, hogy az életszínvonal szakadatlan emelését valóra váltsuk, öntudatos munkafegyelmre van szükség. Az öntudatos fegyelm szocialista termelésünk egyik jellemző vonása, mint ilyen elengedhetetlenül szükséges a napi és havi feladatok sikeres megoldásához. A legyelmzettség, az mindenkor a fejlődés gátja és szervezetenységhez, kapcsolódáshoz, rossz munkához vezet. Rákosi elvtárs mondtotta a budapesti pártkultúra értekezletén: „... Vátozatlan eréllyel fel kell lépni a fegyelmserőkkel, különösen a tervfegyelm megsértőivel szemben, a lazaságokkal szemben az igazolatlan hiányzókkal szemben, a selejtgyártókkal szemben... Aki legyelmzettségével, igazolatlan kimaradásával zavarja szocialista tervünket, kárt okoz és megnehezíti dolgozó népünk jólétének emelkedését.”

Az utóbbi hetekben főleg Nagy Imre elvtárs beszéde után megynék területén is tapasztalható ilyen jelenség. Egyesek a pénzbiáság megszüntetését a fegyelm lazítására akarják felhasználni. Nem egy üzemünkben, így a Járomújavitóban az a hang terjed, — nyilván az ellenség próbálkozása ez, — hogy most már nincs szükség a munkaidő teljes kihasználására, most már többet lehet „lőgni”, mindenki azt csinál, amit akar.

Elesen fel kell az ilyen kísérletekkel szemben lépni. Ez nem más, mint ravasz törekvés arra, hogy dezorganizálja, fékvezze új intézkedéseink sikerét az ebből származó előnyöket. Minden jözanul gondolkozó és becsületes munkás megérti: lazítani a tervfeladatot, sutba dobni a munkafegyelm, ez nem más jelent, mint lemondani a szocialista termelés megszokott rendjéről, a többtermelésről, tehát végsősoron a nagyobb darab kenyérről, a több ruháról, a bőségéről.

A szilárd munkafegyelmre ma inkább szükség van, mint bármikor. A pénzbiáság megszüntetése nem azt jelenti, hogy most már nem lehet komoly rendszabályokkal védeni a munkafegyelm. A felvilágosító munka eredménytelensége után el is lehet bocsátani azokat, akik a jó szóra nem hallgatnak.

Természetesen a mi fegyelmünk nem a félelmen, a bizonytalanságon, hanem az öntudatos, becsületes helytálláson alapul. Mi nem azt kérjük a munkástól, hogy feleslegesen, meggondolatlanul pazarolja erejét, hogy állásban maradása érdekében túlmunkák, a pluszmunkák sorozatát végezze el, mert ez a mi rendünkben már ismeretlen. A ka-

pitánzus idején az éhség, a bizonytalanság, a munkanélküliségtől való félelem fegyelmzte a munkást, kényszerítette a gyári rend betartására. A kapitalizmus fegyelme, a bérabszoliság fegyelmén, „az ember az embernek farkasa” elvén alapult.

Emlékezzen vissza minden idősebb munkás, hogy szívta és sorvasztotta a dolgozók erejét a kizsákmányolás, hogy tartotta sakkban az önkény. Megélni akkor egyet jelentett a tőkés kényekedvények kiszolgálásával, a munkálató profitjának növelésével, mert enélkül nem volt munka. Mint félelmetes tömeg me-redd a még dolgozók előtt is az utcán ácsorgó korgógyomrú tartalékhadsereg.

Ma a szocializmust építő hazánkban nem erről van szó. Ma az öntudatos fegyelm: jó és hasznos munkánk egyik fontos feltétele. Célja a dolgozók alkotó erejének mozgósítása a jólét állandó fokozása érdekében. Világos, ha valaki elkészik, ha igazolatlanul mulaszt, akkor kevesebbet termel, nem teljesíti kötelességét, ami kihat a termelésre is. Ennek következményeként kevesebb cipő, ruha, élelmiszer kerül a dolgozók asztalára, vagyis másszóval a lógós, a bum-lizó, saját munkatársait, a közösséget károsítja meg.

Senki sem vitatja például azt, ha Mandel Ibolya, az Orvosi Műszergyár sebtű osztályának újmunkása 10 perccel később érkezik az üzembe, — mint ahogy ez meg is történt, — ez már veszteséget, mégpedig érték- és termelési veszteséget jelent.

Tíz perc alatt 35 darab sebtű megmunkálását lehet elvégezni kb. 40 forint értékben. Ennyivel kevesebb volt Mandel Ibolya késésének napján az Orvosi Műszergyár termelése, ami ha sok helyen megismétlődik már ezer és tízezer forintos kieséseket jelent.

Korántsem közömbös tehát, hogy állunk helyt a munkában, hogy tartjuk be a tízpercesmólgalmat, hogy használjuk ki a munkaidőt, hogy alkalmazzuk a védőberendezéseket. A fegyelmzett munkás nemcsak a termelés sikeréhez járul hozzá, de emellett többet is keres, több kenyeret, élelmiszert, ruhát, cipőt vásárolhat családjának.

Kétségtelen, a magas öntudaton alapuló munkafegyelm kialakulása nem megy egyik napról — a másikkra. A szocialista munkafegyelm az építőmunka gyakorlatlata során az új szocialista emberrel együtt formálódik. A munkafegyelm magasabb fokra való emelése a szocialista építés egész korszakának egyik legfontosabb kérdése. E téren a munkához való jóviszony kialakulása terén nagy feladatok várnak pártszervezetinkre, szakszervezetinkre, hogy a fegyelméri vívott harc nem kampány, hanem állandó feladat, ezt minden dolgozóknak meg kell magyarázni. A jó felvilágosító és nevelőszó többet ér minden fegyelmi rendszabálynál.

Pártszervezeteink és szakszervezeteink ebben a harcban támaszkodjanak az öntudatos dolgozókra, a munka élharcosaira. Csak ahol ezt teszi a pártszervezet, ott tud megerősödni és ki-

Varga Ferenc cséplőgépkészítő szerda este teljesítette cséplési tervét

Az egyeki gépállomás dolgozói büszkéek arra, hogy élüzemjelvény-nyel és zászlóval vannak kiüntetve. A kiüntetéshez méltóan dolgoznak, a gépállomás cséplőgépei további jó eredményekkel harcolnak az új sikerekért. Kedden a gépállomás 10 villanycséplőgépe járt s ebből két gép 270—270 mázsa eredményt ért el.

A nap legjobb eredményét Cseh János érte el aki 335 mázsaát cséplte el s keresete ezen a napon 236 forint volt. A jó munka diadalát hirdeti a tíz éjszaka is dolgozó villanycséplő-gép, a verseny, melynek során vállalták a cséplő csapatok, hogy éjszaka is elcséplenek annyit, mint nappal.

A gépállomás legjobb cséplőgép-vezetője Varga Ferenc, aki 1070-es cséplőgéppel a megye legjobb eredményét érte el és szerdán reggel 8 óráig 2644 mázsa gabonát engedett a zsákokba. A cséplés megkezdése óta minden nap felül cséplte a 200 mázsan. Ez azt jelenti, hogy teljesítménye után naponta 110 forintot keresett.

Varga Ferenc cséplőcsapata 34 tagból áll, ezek két műszakban dolgoznak.

A bodajosi szérián valóságos asztagváros alakult már ki és a széles réten egymás mellett sorakoz-

nak az asztagok, ahol 4 gép szakadatlanul dolgozik. Varga Ferenc cséplési tervé 28 vagon. Szerdán azért folyt a kemény harc, hogy teljesítse tervét elsőnek a megyében. Tervét teljesítette is.

Példás eredményét Varga Ferenc azzal érte el, hogy munkáját gondosan szervezte meg, az időt gazdaságosan kihasználja. A cséplőcsapat minden tagja tudja pontosan hogy mi a teendője. Azt is tudják, hogy amikor a gépet másik asztaghoz húztatják, mit kell cselekednie a munkacsapat tagjainak, hogy a legrövidebb idő alatt üzembe helyezzek ismét a cséplőgépet.

Küzdének itt a percekért és ez a helyes.

Igy gyorsul a cséplés munkája, így kerül hamarabb új lisztből sült kenyér az asztalra, így kapja meg Egyek hamarabb a szabadpiacot.

A közösen megbeszélte feladatok jó elvégzéséért itt mindenki harcol. Balogh László kazalozó a gép vontatásánál a rudat helyezi a gépbe és húzatas után közben irányít. Heizer Lászlóné törek-hordó, a cséplőgép elevátor ékjait szedi ki és ha elvitte az új helyre, már siet a súlyokért. Mások a gumikábeleket a tekereselő dobbal görgetik, hárman a mázsát viszik. Egyszóval szinte minden fo-

gást idejében használnak, így érik el, hogy

a villanycséplőgép az új helyen 10—15 perc múlva már vidám búgással ontja a gabonát.

A gépállomás újítója Nagy Sándor főgépész, segítette a munkát azzal, hogy a villanymotort a cséplőgép oldalára szerelték és úgy hajtják meg a dobot. A jól dolgozó cséplőgép naponta legalább hatszor áll más-más asztag mellé. A gyors húzattással, szereléssel egy órát takarítanak meg hasznos munkára. Nagy Ferenc, a jó munkaszervezéssel eddig legalább 150 mázsával többet tudott elcsépleni.

Az idő gazdaságosabb kihasználását azzal is biztosítják, hogy a cséplésre kerülő asztag tulajdonosát jól előre értesítik, hogy gondoskodjon zsákokról, mindent előkészítsenek, egy percig sem tétlenkezzenek. Ilyen munkamódszer mellett nem csoda, hogy

Varga Ferenc gépjével boldogan és vidáman folyik a cséplés.

a napbarmított arcú cséplőcsapat tagjainak nem csökken a munkalendülete, azt akarják hogy naponta 300 mázsa átjagteljesítményt érjenek el és augusztus 10-re 60 vagon elcséplésével befejezzék munkájukat.

Csorni János kombájnos elérte a 3000 mázsa teljesítést

A kombájnosok versenyében kimagasló eredményt ért el Csorni János (Sárrétudvari), aki 250 holdról 3000 mázsát cséplte el. Második Rác András (Debre-

cen), 199 holdról 2867 mázsát cséplte. Harmadik Rác József (Debreccen), 209 holdról 2646 mázsát cséplte. Negyedik Szarvas Péter (Balmazújváros), aki 202

holdról 2342 mázsát cséplte. Ötödik Kovács Sándor (Hajdúszoboszló), aki 205 holdról 2260 mázsát engedett át a gépen.

A behordás gyorsítása legsürgősebb feladata megyénk dolgozó parasztságának

Az aratás végénél tartunk, de a cséplés döntő erővel mégsem indulhatott meg Hajdú-Biharban, mert lassan halad a behordás és sok szérián nem biztosítják a cséplőgépek folyamatos munkáját.

Felvetette fejét az a káros elgondolás is, hogy felesleges asztagba hordani, kocsirol fognak cséplni. Nem gondolnak arra, akik ezt a rendkívül káros megoldást helyesnek tartják, hogy ezzel elhúzódik a cséplés s nem tudunk eleget tenni a minisztertanács határozatának, hogy augusztus 20-ra befejezzük a gabonacsátat.

A nagyhegyesi Tánácsos tsz elnökének Ármós Ferenc elvtársnak is az a véleménye, hogy nem is olyan rossz dolog az, ha emarad az asztagolás és székérről cséplenek. Márpedig igen rossz

dolog a székérről való cséplés, mert ezzel nincs a cséplőgép folyamatos munkája biztosítva, a keresztek ki vannak téve az időjárás viszontagságainak, szélnek, esőnek állati kártevőknek, míg az asztagban biztonságban vannak a behordott keresztek, az igák sem ácsorognak és gyorsul a hordás.

A nagyhegyesi Tánácsos munkájának gyorsítását, a meggyőző jó felvilágosító munkát Bedő Zoltán, a megyei tanács főagronómusa vállalta azzal, hogy minden segítséget megad a termelőszövetkezetnek ahhoz, hogy a behordást gyorsítva augusztus 5-re a cséplést, beadást is teljesíteni tudják.

Ez szép vállalat és a teljesítésből a Tánácsos tagságának nagy haszna lesz.

Nagyon lassan halad a behordás Görbeháza, Polgár, de több község határában is. Húzódoznak a közös szériától.

Egyek községben is ilyen húzódozás volt tapasztalható eleinte, de a jó felvilágosító munka eredményeként már megindult napokkal előbb a behordás s van már olyan szériu, hogy több cséplőgép is dolgozik rajta, annyi ott az asztag.

Egyek dolgozó parasztszaj belátják, hogy a behordás lassú munkája miatt később fejezhetik be a cséplést, később is kapják meg a szabadpiacot. Egyek már az előre jött a cséplésben, kövessék példáját szerzte a megyében, hogy minél hamarabb megkaphassák a gyors cséplés és beadás jutalmát, a szabadpiacot.

alakulni — Rákosi elvtárs mondanása szerint — „Az öntudatnak, a fegyelmnek az a léggömbje, amely a hanyagokat, a lustákat, a lógókat magától megbélyegzi, amely nem elnéző s nem túrelmes, nem passzív a munkafegyelm megsértőivel, az országépítés zavaróival szemben.” Nyilván a dolgozók többsége nem jó szemmel nézi, hogy egye-

sek még ma is a napot lopják, tétlenkednek, akadályozzák a termelőmunka nyugodt ütemét. Ilyen emberek becsületes társaik rovására élnek, hisz befolyásolják, akadályozzák egyes brigádok termelését, nem is szólva arról, hogy mivel a mulasztásokért nem jár pénz, saját magukat is megkárosítják.

A munkafegyelm megszilárdi-

tása, a munkaidő minden percének kihasználása továbbra is egyik legfontosabb kötelességünk a terv teljesítéséért népünk életszínvonalának emeléséért vívott harcban. Az öntudatos munkafegyelm megteremtí további sikereink még szilárdabb alapját és hozzájárul a bőség, jólét fokozásához, a boldog szocialista Magyarország kialakításához.

A hajdúböszörményi Vörös Csillag és II. Kongresszus versenye a szövetkezeti tagság nagyobb jövedelmét biztosítja

Hajdúböszörmény két legjobb szövetkezte, a Vörös Csillag és a II. Kongresszus versenye harcol az egyre jobb eredményekért a kormány programjának megvalósításáért. Legutóbb a II. Kongresszus

tagjai tettek látogatást versenytársuknál, most a Vörös Csillag követtek, hogy értékelje a munkát. A tsz küldöttei a városi pártbizottság és a tanács megbízottai együttesen jártak be a határt

ajól aug győzik szedni a telezsakokat.

Jólétet, bőséget, gazdagságot ígér az úde határ a szövetkezeti és egyéni gazdálkodó parasztnak: az egész országnak. Különösen a szövetkezeti, jól trágyázott, traktorral jól megművelt földek ontják a terményt. Ott van például az Előre tszcs, mely a múlt évben a rossz vezetést folytán az országban is utolsók között volt, most 24 holdról 27 mázsa 73 kilós átlagtermést takarított be ősziárpból.

— Itt kezdődik a Vörös Csillag földje — mutat balra az út mellett búzatarlóra Simon Imre, ahol sűrűn sorakoznak egymás mellett a keresztek. Maga is elismeri, hogy a versenytárs kukoricája sokkal szebb, mint az övéké, meglátszik rajta, hogy többször kapálták. Felolja a zard homlokán a sapkát és megjegyzi:

— Ezért maradtunk le egy ponttal a versenyben az utolsó értékeléskor!

— Nem hordtátok le idejében a lucernát a földről, — csipkedt Nagy István, a Vörös Csillag elnökét Simon, — látod, mindenütt meglátszik a boglya helye, kiállott alatta a növény. A szeme mindent lát, vizsgálódik. Hibát keres, de megmondja azt is, ami tetszik neki, ami szebb mint az övé. Derékig jár a burgonyaindák között, kiválaszt egy tövet és felhúzza. 10—12 jókora gumót emel ki a szárral, kapargál a fészeken, de többet nem talál. Nem kis büszkeséggel alaptja meg:

— A miénk alatt 30—32 gumó is van. Olyan krumpli nem sok lesz a böszörményi határban. De azért a 80 mázsát ez is megadja holdanként. Így neznek meg mindent alaposan.

Nagy Istvánnak, — a minisztertanács vándorzászlójával kitüntetett termelőszövetkezet elnökének jogos büszkeség feszül mellé, amint mutogatja a gyönyörű gazdaságot. A tsz leglátványosabbját nem mesze egy lélegző korszertű, betonjászolós istálló áll. Nagy István azt várja, hogy ezt is megcsodálja a II. Kongresszus elnöke, de az a helyett megjegyzi:

— Mi verifaiu istállót építettük cseréptetővel — saját erőből, — de ugyanazt érzük el vele, mint ti ezzel — s az istálló felé int a fejével, de hogy többet juttatunk a tagságnak, mint ti, erre fogadint merék. Ez is versenyponként szerepel.

Egy munkaegységre 5 kg búza

Nagy István magabiztosan mosolyog, nem kell felteni a Vörös Csillagot, kedden osztották ki 14 ezer forint előteget a tagok között.

Számítás szerint itt is jut egy munkaegységre 5 kilo búza, 3 kg 80 deka kukorica, 34 deka cukor, 4 kilo lucerna, 8 forint készpénz, kiosztanak 150 mázsa őrölt és még sok mindent. Ott van a hatalmas állomány, nagy hasznót hajt az is. Gazdag jövedelemre lesznek szert itt is a becsületesen dolgozók. Tóth Antal például két családtagját is bevonta a munkába, 600 munkaegységük van eddig. Ebből a „kis” előlegetől csupán 6 1300 forintot vitt haza. Most is jócskán van szalonna a tagok kamrájában, kenyérről sem mentek el, holba, még adtak is el terményt.

Egyszóval a jó gazdálkodó termelőszövetkezet tagsága jól él munkája után. Megtalálja számára a szövetkezetben minden munkaszertő tag, eszébe sem jut, hogy kilépjön. Ez a gazdag termést adó esztendő, a tőnyek, számok meggyőzők öket ennek az útnak a helyességéről. (Lévai Endre.)

Fegyelmezettebb, harcosabb helyiállást várunk a Járóműjavító Vállalat dolgozóitól

A Járóműjavító Vállalat dolgozói megértették, hogy az új kormányprogram megvalósítása az ő érdekük is és jó munkával, tervük teljesítésével mindenkori támogatják. Vállalták, hogy az őszi forgalom zavartalan lebonyolítására tervben felül 20 darab teherkorsó föjvítésát végzik el 72.000 forint értékben. Ezen túlmenően pedig augusztus 20-ra a Vasutasnap és a VII tiszteletére összesen 736.000 forint vállaltást tettek.

Hogy igéreteknek eleget tudjanak tenni nem kis részben a műszaki vezetők segítségére, tervszerű munkára van szükségük. Ezen a téren van még igen sok tennivaló. A vállalkásból eddig mindössze 20 darab szalmagyűjtő kocsit 340.000 forint értékben és 10 darab teherkocsijavítását 36.000 forint értékben végeztek el. De ezt is még a múlt hónapban teljesítették. De nem nagyon dicsekedhetnek, mert ebben a hónapban éppen hogy a tervet tudják teljesíteni, aminek oka egyrészt az, hogy a műszaki vezetők nem szervezik meg az anyagellátást úgy, ahogy a munka menete megkívánja, másrészt pedig a fegyelmezetlenség, ami

az üzemben az utóbbi időben felütötte a fejét.

Sok esetben órák hosszú kell várakozni a dolgozónak az anyagra, míg a raktárból kikerül, sőt saját magának kell elvinni a szükséges alkatrészt beszerezni. Ez legjobban a futójavító üzemenében tapasztalható. Erre a hibára a pártbizottság és a vállalatvezetőség is kesón figyelt fel, csak mikor látta, hogy veszélyeztetve van a terv teljesítése is.

Tóth Mihály kocsifeljavító akadályozta a munkát azáltal, hogy nem megfelelően vette fel a kocsikat, nem tervszerűen osztotta be a kocsik javítását. Egyszer zsúfoltság volt, egyszer pedig nem volt kocsik. Ezért Tóth Mihályt le is váltották, más besorozásba tették. Ugyanakkor a vállalat vezetősége helyesnek látta, ha itt a műszaki vezetést megerősíti. Daróczy István művezető mellé Nagy József elvtársat tette, akinek feladata, hogy az alvázakatosoknak biztosítsa a munkához szükséges feltételeket: az anyagot. Biharai Béla elvtárs jó szaktudásával segíti a kocsijavító részleg dolgozóinak munkáját.

Molnár Miklós brigádjának 128 százaléka

A terv teljesítéséhez azonban nem elegendő a jó műszaki feltételek biztosítása, hanem szükséges a munkafegyelem megszilárdítása is.

Rákosi elvtárs a munkafegyelméről szóló beszédét megszivelték a tüzkovácsműhely dolgozói. Fegyelmeztet, odaadó munkájukkal harcolnak a terv maradéktalan teljesítéséért. Molnár Miklós brigádjára például az első dekad tervét 128 százaléka teljesítette, Török Mihály rugókovács brigádjá szintén elérte a 113 százalékot. Példájukat követte Virág István ifbrigád is, szintén 110 százalékot ért el.

Ezek a dolgozók tudják, hogy több termeléssel az egész népcélszínvonalát emelik. Saját maguknak több ruhát, több cipőt tudnak venni keresetükön.

A műhely dolgozói közül Nagy Imre elvtárs beszéde óta nem is volt egyetlen egy igazolatlan mulasztó sem. Igazi kommunista kollektív szellem alakult ki köztük. Ez azonban nem mondható el a futóalvázakatosokra, akik azt hirdetik, hogy most már nem kell belátni a normákat, hogy most már mindenki azt csinálhat, amit akar, hisz úgy sincs pénzbüntetés. Pedig ez nem így van. A terv teljesítése hazafias kötelesség. A terv nem teljesítése pedig szegény és gyarlalat. Nem teljesíti tervét Blaskó Armin, Balogh Lajos, Horváth Gyula és társai, akik fegyelmeztetnek, munka helyett táncolnak. Nekik nem céljuk, hogy mennél többet keressenek, többet termeljenek, szebb és olcsóbb ruhában járjanak. Azon igyekeznek, hogy akadályozzák a műhely tervét, de ugyanakkor az

egész üzemi terv teljesítését. Nap tervüket mindössze 35—40 százaléka teljesítik. Ez nem tervteljesítés. Ezzel saját maguknak, szüleiknek, családtagjaiknak ártnak.

Az ilyen lógások fizetésekor keveslik a pénzt. Kérik azt, amiért nem dolgoztak meg. Persze az, aki 35 százalékot teljesít, nem is kereshet eleget. Ha becsületesen teljesítenek tervüket, rem kellene most lesütött fövel az üzemben járnok és akkor jutna több élelemre, jutna gyermekeknek, sőt szüleiknek is ruhára, cipőre.

A Járóműjavító Vállalat becsületes dolgozói tudják, hogy — megfelelő munka után megfelelő bér jár. A demagógok itt eredményt nem érnek el. Hanem azt érik el az ilyen Horváth-félék, hogy dolgozóitársaik meggyűlölik, megszegyenítik, sőt elváltatják az üzemből.

Nincs is az ilyenekre szükség, akik igyekeznek dolgozóitársaik akadályozni a munkában és állandóan rossz példát mutatnak. Olyanokra van szükség, mint Hegymegi István és Olajos Imre alvázakatosok, akik nem estek bele az ellenség uszályába, hanem tudják milyen feladat vár rájuk és tudják mi a kötelességük.

A pártalapszervezet népvéelőinek agitációja során még jobban megértették, hogy mit kell tenniük az új kormányprogram maradéktalan teljesítésé érdekében. A keddi röpgyűlésen, melyet Szombati István, a pártbizottság titkára tartott megfogadták, hogy nemcsak tervüket, hanem vállalkásukat is maradéktalanul teljesítik.

A pártszervezet adjon több segítséget a munkafegyelem megszilárdításához

A párt alapszervezet vezetősége ne nézze tétlenül az ilyen Blaskó és Horváth-félék romboló munkáját, hanem kiméletlenül leplezze le a hozzájuk hasonlókat is.

Segítse a dolgozókat problémáik megoldásában, hogy továbbra is olyan munkát végezzenek, mint amilyet a felszabadulási héten a békeverseny ideje alatt. Aljának példaképpül a

többi üzemek előtt elért eredményükkel, — de nem úgy, ahogyan az utóbbi hetekben tették. Mielőbb tisztítsák meg sorikat a fegyelmezetlenségtől, mert csak akkor tudnak az elkövetkezendő időben az eddiginél sokkal nagyobb lendülettel dolgozni és a munkaszertályhoz méltóan csak akkor adhatnak számot eredményes jó munkájukról a harmadik negyedévi terv teljesítésékor.

A megye öt legjobb cséplőgépezetője

A megyei tanács július 21-én kiadott jelentése szerint a megye öt legjobb cséplőgépezetőjének eddigi eredménye a következő:

1. Varga Ferenc Egyek 2583

mászsa. 2. Nagy János Egyek 2433 mázsa. 3. Szűcs László Vámospécs 1511 mázsa. 4. Kemecei Imre Hosszúpályi 1493 mázsa. 5. Pásku László Nagyléta 1373 mázsa.

Cukorrépból 200, burgonyából 180 mázsás átlagtermés

Szépek a terméskilátások. Az oszibúza 13, a cukorrépa 200, a kukorica 30, burgonya 180 mázsás átlagtermést ígér holdanként a II. Kongresszus földjein. Az előzetes becslés szerint 2165 mázsa búzát, 770 mázsa őrölt, 2310 g kukoricát, 1350 g burgonyát, 2340 mázsa cukorrépat és 3200 mázsa lucernát takarítanak be az 550 hold szántóról.

Minden oka megvan tehát a tagságnak ahhoz hogy eddig soha nem látott jövedelemre számítsa minden erejével iparkodják a betakarítással. A föld meg-

hálta a jó munkát, a tagság tele van reménységgel. A bő termés nagy szó, nagy öröm, hogyne öntülnék hát a tagok.

Vannak azonban olyanok is a II. Kongresszusban, akik nem értették meg kellőképpen, hogy mit jelent a kormány új programja. Ebben hibás a helyi pártszervezet és a városi pártbizottság is, mert nem magyarázták meg elég alaposan a kormány gazdasági politikájának jelentőségét, a termelőszövetkezeti tagság jólétét szolgáló eddigi intézkedéseket.

Az ellenség kihasználja a mulasztást

Bezzeg az ellenség a maga javára fordítja ezt a mulasztást „megmagyarázta” ő a rendeleket a saját szája szerint. Bertalan József tszcs tagnak is ellenséges hang sügja, hogy nem lesz azéri nagyobb a jövedelem, mint a múltévben volt. Bertalan bácsi persze maga sem hitte, amit az ellenség híresztelt, csak tovább adta, hogy mondjon valamit, de mégis zavarta az a munkát. Vajjon, csak úgy „istennevében” vég-

zelt eddig 63 éves letére több mint 200 munkaegységnek megfelelő munkát. Nem! Tudja ő, hogy érdemes dolgoznia. Most is rakja a asztagot korátmeghazudoló fürgeséggel, alig győzik felvilláznai neki a kévéket.

— Gyerünk, gyerünk, majd alhatunk karácsonykor! — biztálja a fiatalokat és rövid izmos nyakán megfeszülnek az izmok, amint a nyári hőségben szaporán helyezi helyükre a kévéket.

Bertalan József 18 mázsa búzája

Ebédidő következik. Kifognak, letelepednek a magtár előtt, beszélgetnek. Odaülnek közéjük a versenyzőbizottság tagjai is, előkezik a ceruza, számológépek. Tudja az öreg, hogy tele lesz a kamrája az idén, de azért nem dicsekszik. (Hiába na, ilyen a paraszember természeté.) De a tények és a számok elől nem lehet kitérni. Tény, hogy régnemlátott jó termés ígérkezik, aminek egy része napokon belül zsákba, magtárba kerül. Tény, hogy az állam hatalmas segítséget ad ahhoz, hogy tele legyen a Bertalan bácsi kamrája is. — jól dolgozott egész évben, maga mondja, hogy lesz 300 munkaegysége októberre.

A számok szépen sorakoznak egymás alá. Mindenből inkább kevesebbet számolnak, mint lehet, a végső összeg csak több lehet. Az előzetes számolást után kiderül, hogy 18 mázsa búza, 7 mázsa őrölt, 22 mázsa kukorica, 21 mázsa burgonya, 1 mázsa cukor, kerül majd Bertalan József kamrájába. Ezenkívül kap 10—12

mászsa lucernát és munkaegységgenként 8—10 forintot.

Nincs ebben benne a gyümölcs, a szalma meg sok egyéb apróság, ami szintén a jövedelemhez tartozik. A háztáji gazdaságból származó jövedelem is sokat számít, ez aszerint növekszik, hogy milyen leeményes az ember, milyen ügyesen használja ki a földet és a lehetőségeket. Simon Imre elvtárs, a tszcs elnöke például azt bizonygatja, hogy háztáji földjéről hazavisz 50 mázsa kukoricát.

Holdanként 27-73 mázsás ősziárpatermés

Erdemes szíjjelnézni a böszörményi határban. Szívet gyönyörködítő látványt nyújt a megáramlathatlan gabonakezezel, a haragoszöldszínű kukorica, a köharszalag cukorrépa. A lucernát harmadszor is lehet már kaszálni és ezenkívül még vagy kétszer ebben az évben. Nincs gyönyörűbb műszaki a cséplőgépek bűgásánál. A gépek

DISZ FIATALOK A VIT SIKERÉÉRT



A 611 Építőipari Vállalatnál tagok a VII. méltó előkészítésére. Mi a véleménye erről a két vállalat párt- és DISZ-titkáranak?...

A Ruhagyár 14-es számú, 'VIT' ifi szalagjában dolgozó ifjún munkások elhaláloztak, hogy augusztus 17-ig 'VII'-'műszakot' indítsanak...

A Tatarozó Vállalatnál és a 312 Építőipari Vállalatnál még ma sem teték felajánlást a DISZ-

Dolgozó népiünk még bőségebb ellátásáért folyik a harc a földeken

— Levelek nyomán —

A földeken lüktet az élet. Aratnak, csépelenek, behordanak, tarlóhamanak. Ez a legszorgosabb idő a dolgozó parasztság életében...

Kovács István, a sárrétudvari gépállomás kombajnvezetőjének teljesítménye már az elmúlt héten 205 hold. Elcsépeelt 2260 mázsa gabonát...

A hajdúszoboszlói gépállomás Kiss Sándor, a vasárnapi nappal 174 holdat aratott le, megelőzte a vele párosversenyben lévő János Sándort...

Válasz a Néplap cikkére

Miért fagyott be a jégkunyó?

A Néplap július 12-i számában 'Befagyott a jégkunyó' c. cikket olvastunk. Az 1952. évi fagyállóság hiányosságainak okaira jégkunyókat állítottunk fel a város területén...

PÁRTHIREK

Városi Partbizottság Közleményei: Pénteken délután 5 órakor a fali újságírók részére értekezlet lesz a Hunyadi u. 3. szám alatt.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugat felől felhősodó a Dunántúl néhány helyén már valószínűleg záporosó zivatarok...

MA A MEGYÉBEN a következő helyeken lesznek tanácsos fogadók: Debrecen: Kálmán Andrási...

AZOK A DOLGOZÓK, akik a Fázis Műhely gimnáziumban előkészítő tanfolyamra jelentkeztek...

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 1953. évi július hó 26-án délután 10 órai kezdettel ismét meg fog tartani...

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6. egykedvet 9 órakor: Twist Oliver, Angol film

BEKE: háromnegyed 4. 6. egykedvet 9 órakor: Zűrvaros éjszaka

METEOR: háromnegyed 3. 5. egykedvet 8 órakor: Ellopott boldogság

HIRADO: délelőtt 10. 12. 2 órakor: Farkasver, délután 4. 6. 8 órakor: Város

Petőfi Kert Mozi: Jó idő esetén fél 9 órakor: Ellopott boldogság

Lenin-parki Kert Mozi: 8 órai kezdettel: Igy győztünk az olimpián

A rádió műsorából

KOSSUTH-RÁDIO, 5.45—8.30: Reggelen 5.50: Reggel-horng, 6.45: Szabad Nep mai vezércikke...

PÉTOFI-RÁDIO, 6. Népi kórusok, 6.45: Jo reggelt, gyerekek, 7: Osárdások...

BUTOROZOTT szobát keres a Vendéglátó Vállalat vezetője 300 forinttal megbüntette...

AZ EGÉSZSÉGÜGYI osztály követelese véleményünk szerint nem jogos. A 15 literes folyóvízes tartály a jégkunyóban dolgozó egy személy részére kézművességhez teljesen elegendő...

DEBRECENI Sertéstele, nyesttő és Hízoló keres világszerelést és meggazdálalási gépeket...

A minisztertanács határozata a munkavédelmi és szociális célokat szolgáló beruházási összegek felemeléséről

A minisztertanács a dolgozók munkakörülményeinek megjavítása érdekében munkavédelmi és üzemi szociális beruházásokra a költségvetésben előirányzott beruházási összegeken felül 60 millió forintot bocsátott a minisztériumok rendelkezésére...

minisztérium 14 millió forint, földművelésügyi minisztérium nyolcmillió forint, könnyűipari minisztérium hatmillió forint, élelmiszeripari minisztérium hatmillió forint...

Az egyéni versenyben négy párbajtőrözőnk jutott tovább

Szerdán megkezdődött Brüsszelben párbajtőrben az egyéni világbajnokság küzdelme. A versenyben minden eddiginél nagyobb mezőny, 20 ország 88 vívója vett részt...

míg Nagy Ambrus és Rerrich kiesett a további küzdelmekből. Különösen Rerrich kiesése volt váratlan...

VIT-LABDARUGÓTORNA DEBRECEN BÉN IFJÚSÁGI CSAPATOK RÉSZVÉTELÉVEL

A IV. Világitójú Találkozó tiszteletére Debrecenben vasárnap négy ifjúsági labdarúgó csapat részvételével VIT-kupa küzdelmei kezdik meg...

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A Hosszúpályi Pétofi tsz részére előcsépelet végeztünk, hogy levegyük a tagok válláról a kenyérvásárlás gondját...

falusi szpartakiád megyei döntőjét július 29-én és 30-án rendezik meg Debrecenben...

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar Megyei Partbizottságának lapja Felelős szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

500 főcentés Excelior Kilitástan cladó Csepellel cserélhető, Lorántffy 17.

ELADÓ eredeti antik ír. asztalos komótt, Marx Ká. roly (Csillag) 84.